

台灣屏東東港漁船已經紛紛進港避風。 中通社



# 颱風「小犬」逼近 廣東防風應急響應升至III級

【香港商報訊】為防禦正在逼近的颱風「小犬」，廣東省防汛防旱防風總指揮部於10月4日14時將防風應急響應提升至III級。

廣東省氣象台預報，颱風「小犬」將於5日進入南海並趨向該省東部近海海域，7日在該省東部近海掠過或登陸。受颱風和冷氣團疊加影響，台灣海峽、巴士海峽、南海東北部海面、粵東海面風力逐漸增大；5日至9日，粵東市縣、珠江三角洲南部市縣自東向西先後有大雨到暴雨局部（特）大暴雨。假期末期返程需注意風雨天氣對交通的不利影響，合理規劃行程。

根據氣象預報，受颱風和冷氣團疊加影響，5日至9日，廣東省東部沿海地區將出現明顯風雨過程。其中，6日，粵東地區有大雨到暴雨、局部大暴雨；7日至9日，粵東、珠三角地區有大雨到暴雨、局部大暴雨。

自然資源部南海預報減災中心4日16時發布海浪橙色警報：受「小犬」影響，4日夜間至5日白天，巴士海峽海域將出現6米至10米的狂浪到狂濤區，南海東北部海域將出現4米至8米的巨浪到狂浪區。

據悉，目前廣東省海域布置了18艘海巡船。南海救助局在汕頭、惠州、深圳等地部署了10艘專業救助船，在珠海部署3架救助直升機，所有應急力量均已待命。（據新華社消息）

颱風「小犬」暴風圈4日下午觸及蘭嶼，台灣台東地區開始出現零星雨勢，海面風浪增強，長浪激起數公尺高浪花。 中央社

## 福建沿海景區關閉「小三通」停航

【香港商報訊】隨著今年第14號颱風「小犬」逼近，福建各地紛紛升級防颱風舉措。福建海事局4日通報，將廈漳泉水域列為受颱風嚴重影響水域，引導上述水域內運輸船舶調整作業計劃，向北疏散，盡量遠離颱風影響區域；截至4日12時，福建沿海共有23條渡運航線29艘客渡船停航，泉州至金門、馬尾至馬祖、連江黃岐至馬祖等3條「小三通」客運航線已停航；廈漳泉52個水工項目的99艘施工作业船舶已全面停工，並進入安全水域錨泊避風，相關海上作業人員正在有序撤離上岸中。

受颱風「小犬」影響，4日白天，福建沿海海區最大風力7-8級、陣風9-10級；≥中、≥南和台灣淺灘漁場最大風力9-10級、陣風11-13級。截至目前，福清市南嶺鎮大姆山、東壁島景區，平潭綜合實驗區68海里景區、仙人井景區、石牌洋景區等均宣布閉園。

福建海事局目前已啟動防颱風III級響應，對海上應急力量進行動態調度，確保一旦發生海上險情能及時、有效、妥善處置。（據中新社消息）

## 廣東多個景區發出遊玩提示

【香港商報訊】深圳市氣象台2023年10月4日18時30分在深汕海域、深汕特別合作區發布颱風白色預警信號，預計颱風「小犬」將在48小時內影響該區域。

鑒於颱風「小犬」發展趨勢及對惠東的影響，海龜灣旅遊區、巽寮旅遊度假區、平海溫泉度假區等A級景區及雙月灣觀景台、黑排角地質公園等濱海旅遊景區、海濱泳場等將於10月4日18時起暫停對外開放，開放時間另行通知。

根據氣象部門預警信息，今年第14號颱風「小犬」為強颱風級，預計將會帶來較明顯的風雨。為保障廣大遊客的人身安全，提前做好颱風防禦準備，大亞灣紅樹林公園、碧海灣旅遊度假區、黃金海岸、小徑灣沙灘、泡泡海沙灘等景區將於10月4日18時前全部關閉，請廣大遊客密切關注天氣變化情況，減少或避免戶外遊覽活動。

為確保遊客的人身安全，川山群島旅遊度假區（上川島飛沙灘旅遊區、下川島王府洲旅遊區）海浴場將根據颱風情況適時採取關閉措施。近期計劃前往川山群島旅遊度假的旅客們請密切關注川島的海洋天氣以及留意航班信息，提前規劃行程，做到安全出遊。

據汕頭市龍湖區文化廣電旅遊體育局消息，接上級部門指示，為做好颱風「小犬」防禦工作，媽嶼島風景區於10月4日18時起臨時關閉，暫停接待遊客，落實各項防風措施，以策安全。恢復開放時間視氣象情況另行通知。

廣東省文化和旅游廳提醒廣大遊客朋友，出遊期間請加強安全防範。

一、出發前要密切關注颱風動向，注意收聽、收看媒體報道或通過氣象諮詢電話、氣象網站等提前了解颱風、景區臨時關閉的最新情況，視情選擇延期或者改變線路。

二、關注旅遊出行目的地氣象信息，颱風影響期間盡量減少或避免戶外遊覽活動，不要參與水上遊覽活動，不要參與景區內的漂流、大型遊樂、遊船、纜車、索道、晃橋步道、水上遊樂、低空觀光等危險性活動；不要擅自進入未開發、未開放的「野景點」、網紅點、無人區、保護區、水庫、峽谷、攔水壩、洩洪區和海灘等區域玩水、遊覽、宿營和探險等。

三、不要靠近水面，不要在河道、山腳、行洪道等區域遊覽、野營和露宿。在野外行走要注意高空墜物，避開險石、斷枝等危險區域；經過危險地段（如陡峭、狹窄、潮濕光滑的道路等）不要擁擠，不要在景點危險區域觀光照相。

四、遇到暴雨狂風切勿駕車趕路，不要開車通過深水區域或陌生區域。要注意警務標識，聽從景區安全人員指揮，不到未恢復開放景區和非開放景區遊玩。

五、遇有惡劣氣候，隨團遊客可以主動與旅行社、導遊和司機商議，根據實際情況適時調整團隊行程，確保安全。服從導遊、領隊以及景區的管理安排。盡量避免獨自行動，非必要不外出。遇到緊急情況，請撥打當地急救電話求助。

## 暴風圈進入台灣 多縣市停班停課

【香港商報訊】颱風「小犬」暴風圈4日進入台灣陸地，颱風中心預計5日通過台灣南端陸地或巴士海峽。截至記者發稿時，已有花蓮、台東、屏東、高雄、台南、嘉義、雲林等縣市宣布5日停止上班上課。

根據氣象部門最新颱風信息，4日下午5時「小犬」中心位置在台灣島最南端鵝鑾鼻的東方約160公里海面，以每小時10公里速度向西西北轉西移動。此次颱風將連續三天在台灣東部、東南部及春半島造成強風豪雨等顯著影響。

該部門預報員朱美霖介紹，「小犬」結構扎實，接近台灣的路徑或受到陸地影響，目前預測於5日白天通過台灣南端陸地或巴士海峽。

據最新統計數據，全台已接到121件颱風災情，近半數為「路樹傾倒」，較集中於中部的台中市、彰化縣。

受颱風影響，台灣空運境外航線已取消航班25班次，本地航線取消87班次；海運有12條航線共97航次停航。台鐵也有部分列車受影響停駛。（據中新社消息）

## 中方強烈不滿歐盟對華電動車發起反補貼調查

【香港商報訊】針對歐盟委員會決定對進口自中國的純電動載人汽車發起反補貼調查，商務部新聞發言人昨日回應稱，歐方發起此次反補貼調查僅依據所謂補貼項目和損害威脅的主觀臆斷，缺乏充足證據支持，不符合世貿組織相關規則，中方對此表示強烈不滿。歐方要求中方在極短時間內進行磋商，且未提供有效的磋商材料，嚴重損害了中方權利。

商務部新聞發言人表示，在不久前舉行的第十次中歐經貿高層對話中，中方曾明確表示，歐方擬採取的調查措施是以「公平貿易」為名保護自身產業之實，是赤裸裸的保護主義行為，將嚴重擾亂和扭曲包括歐盟在內的全球汽車產業鏈供應鏈，並對中歐經貿關係產生負面影響。

這位新聞發言人表示，中方敦促歐方從維護全球產業鏈供應鏈穩定以及中歐全面戰略夥伴關係的大局出發，審慎使用貿易救濟措施，鼓勵以電動汽車為代表的新能源行業深化合作，為中歐電動汽車產業共同發展創造公平、非歧視、可預期的市場環境。中方將密切關注歐方後續調查程序，堅定維護中國企業的合法權益。（據新華社消息）

## 深圳南山海事局保障節日電煤運輸安全

【香港商報訊】記者王靜抒報道：10月3日，載運7.1萬噸電煤的「巨大」輪在媽灣電廠碼頭進行電煤卸載作業，深圳南山海事局執法人員在現場進行巡航保障。

據了解，隨着季節轉換、節日期間用電高峰的到來，電煤等重點能源物資需求旺盛。為保障中秋、國慶深圳電煤運輸安全暢通，滿足市民生活和重點企業生產用煤用電需求，確保電力供應平穩有序，深圳南山海事局充分發揮全要素水上「大交管」監管效能，利用深海監管服務平台、CCTV等實行24小時全天候監控，強化信息服務和交通組織，確保航路暢通有序，保障電煤運輸船舶航行安全。此外，安排專人對接，及時了解轄區能源運輸和生產企業存在的困難，為媽灣電廠升級改造提供優質服務，開通電煤運輸船舶「綠色通道」，全面推行「容缺受理」「預約辦理」等服務舉措，保證電煤運輸船舶手續辦理「零等候」「零延誤」。為電煤運輸船舶定製安全監管保障方案，加強船舶安全監督檢查，確保船舶適航、船員適任、貨物適運。針對近期秋風多發的特點，及時通過微信、電話提醒船舶做好錨泊、避風等應對工作，最大限度降低惡劣天氣對運輸船舶航行和靠離泊作業安全的影響。

據悉，深圳媽灣電廠位於深圳前海蛇口自貿區，該電廠提供的電量大約佔全市用電的10%。今年以來，深圳南山海事局全力保障能源物資供應穩定暢通，累計保障49艘次電煤運輸船舶進出港，裝卸電煤320.6萬噸。

## 超級黃金周現返程交通流

【香港商報訊】中國公安部交通管理局昨日對外公布，中秋國慶假期進入第六天，各地陸續迎來返程交通流，人流、車流開始從各大景區轉向主幹公路。截至10月4日17時，全國道路交通安全形勢總體平穩，全國路網整體運行平穩有序，除大城市和旅遊景區周邊道路以及部分路段因流量集中、交通事故等導致擁堵緩行外，未接報大範圍、長時間、長距離嚴重交通擁堵。

從公安部交通管理局監測的73條高速公路700個重要通道和53條國道300個重要通道節點流量看，假期第六天高速公路流量明顯回升，環比上升8.8%，普通國道流量環比下降2.3%。各地公安交管部門結合假期群眾出行特點和交通流量變化，科學調配警力裝備，加大對重點路段疏導管控力度，持續嚴查嚴管嚴重交通違法，廣泛開展交通安全宣傳，全力保障人民群眾假期出行安全順暢。

5日是假期第七天，預計返程交通流量將進一步增加，特別是環京、長三角、珠三角等熱點地區城市周邊道路返程方向的交通流量將持續增長。

## 深圳歡樂谷設魔法盛宴 黃金周過半迎客破十萬

【香港商報訊】記者王靜抒 通訊員沈晨報道：中秋國慶黃金周過半，深圳各大景區客流量持續保持增長態勢，旅遊市場火爆。作為熱門人氣主題公園，自9月29日至目前，深圳歡樂谷累計接待遊客已突破10萬人。國慶期間，恰逢深圳歡樂谷迷你世界、冒險山全新開放，25周年魔幻盛典同步開幕。各式各樣的精彩魔術演藝精彩紛呈，為遊客們的國慶出遊增添了不少歡樂與驚喜。

深圳歡樂谷作為中國雜技協會唯一授予的「中國魔術文化創意產業基地」，從2000年至今，一直致力於推動中外魔術融合發展，是深圳重點文化形象標識和文化品牌。上午11時40分的歡樂廣場上，《Happy魔力送歡樂》魔術秀正在進行中，遊客為魔術師們精彩絕倫的魔術表演駐足喝彩。來自東莞的劉先生表示，今天帶孩子到深圳歡樂谷迷你世界、冒險山玩，還觀賞了如此高標準的魔術表演，很滿足。

據悉，為了給遊客們帶來更多元化的魔術表演，深圳歡樂谷邀請了來自世界各地的知名魔術師齊聚一堂，與遊客們一起開啓魔法冒險之旅，讓這個國慶黃金周驚喜連連，魔力四射。在歡樂劇場上演的《歡樂大冒險》備受小朋友們的喜愛，演員們的IP打扮，一登場便吸引了觀眾們的目光，歡樂輕鬆的表演風格，讓觀眾們感受到舞台親子劇的魅力，將他們帶入了魔法的世界。值得一提的是，深圳歡樂谷未來數字潮玩互娛空間秀《歡樂元宇宙》每天在迷你世界、冒險山主題區上演，全新的光影科技與虛實交互的全新體驗，為遊客們帶來了視覺與聽覺的雙重盛宴。

深圳歡樂谷迷你世界、冒險山自開放以來，全新項目收穫了遊客們的一致好評，地標項目星空塔更是成為了深圳新晉觀景地標。



未來數字潮玩互娛空間秀《歡樂元宇宙》。 通訊員供圖

**睇商報 有看數!**

歡迎訂閱 2024年度香港商報

全年訂閱價格  
3240元港幣 (香港地區)  
1440元人民幣 (廣東省內)

訂閱諮詢熱線  
00852-25905385  
0755-83518737  
0755-23676888

網址  
www.hkcd.com

歡迎掃碼訂閱